

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 109 (19043)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
5  
июня

2007 г.

Восход солнца 4.50  
Заход солнца 22.06  
Долгота дня 17.16



### В БУДУЩЕЕ – С УВЕРЕННОСТЬЮ

Коллегия администрации Кемеровской области рассмотрела и одобрила долгосрочную комплексную программу социально-экономического развития города Ленинска-Кузнецкого на период до 2021 года.

В работе коллегии принимали участие глава города В.К. Ермаков и специалисты управления экономики и финансов администрации. Представленные нами направления долгосрочной комплексной программы были одобрены, поскольку предусматривают реальные перспективы развития города, всех основных отраслей экономики и социальной сферы. В частности, быстрыми темпами будут строиться жилые дома и сопутствующая инфраструктура, круп-

ные средства направляются на модернизацию угольных предприятий, важным сегментом экономики станет предпринимательство, получат развитие другие производства и отрасли промышленности, а также образование, здравоохранение, культура, экология и благоустройство города. Серьезное внимание уделяется реализации приоритетных национальных проектов. Решение областной коллегии является основой для нашего поступательного движения вперед.

### ПОКА КОТЕЛЬНЫЕ ОТДЫХАЮТ

Вчера остановлено оборудование городских котельных, подающих горячую воду населению.

Пока котельные отдохнут, у коллектива КИТС по-особому горячая пора. Во время двадцатидневной остановки необходимо выполнить весь предусмотренный план работ по ремонту котлов, насосов, теплосе-

тей, который невозможно провести при действующем оборудовании.

По плану первая остановка в подаче горячей воды продлится до 24 июня. Следующая предусмотрена с 30 июля по 22 августа.

### ДЛЯ "ПРАЗДНИЧНЫХ" ДЕТЕЙ

Первого июня в Ленинске-Кузнецком родились двое младенцев: девочка и мальчик.

По традиции, сложившейся в Кемеровской области, мамы малышей, появившихся на свет в определенные праздничные дни, пользуются особым вниманием. Они получают материальную помощь, комплекты для

новорожденных и поздравления от губернатора А. Г. Тулеева. Такими счастливыми мамами в первый летний день стали О. А. Клочкова и Н. В. Пономарева, так как их малютки родились в День защиты детей.

### ЗДРАВСТВУЙ, "ДРУЖБА"!

Вчера в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями начал действовать оздоровительный лагерь отдыха, которому дано название "Дружба".

На первом летнем сезоне в нем отдохнут 23 юных горожанина. В этом числе дети с ограниченными возможностями и ребята, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации. К открытию лагеря в помещении стационара цен-

тра проведен ремонт, приведен в порядок участок для прогулок. Взрослые подготовили программу отдыха, где предусмотрено проведение различных мероприятий и экскурсий, которые сделают пребывание в лагере увлекательным и радостным.

### ВСТРЕТИЛ РЕБЯТ "УГОЛЕК"

Сорок ребят из опекунских, многодетных, малообеспеченных семей встретили первый календарный день лета и День защиты детей в оздоровительном комплексе "Уголек".

Три недели они будут отдохнуть, набираться сил и здоровья за городом по бесплатным для их семей путевкам. Воспитатели и вожатые разработали различные

развлекательные, спортивные, познавательные мероприятия, в которых каждый из детей сможет проявить свои умения и способности.

Служба новостей.

## ДОМ ПОЛУЧАЕТ ОПОРУ



В третьем микрорайоне начато строительство трёхподъездного 108-квартирного дома, предназначенного работникам бюджетных организаций под займы, участникам Великой Отечественной войны, сиротам.

На совесть трудятся на десятиэтажке специалисты ОАО «ПКФ «Инвестшахтстрой». В апреле они вырыли котлован под социально важный объект, аккуратно отсыпали его. Соблюдая культуру производства, навели здесь идеальный порядок: не увидишь на обозначившейся стройплощадке ни брошенного куска дерева, ни металлоизделия. Аккуратно уложены в штабеля железобетонные сваи, забивка которых началась в начале мая.

Объём работ на этом этапе у строителей большой: для надёжной опоры дома надо забить почти пятьсот свай. На сегодня четвёртая их часть уже вбита в грунт. Он тут водонасыщенный, рыхлый, поэтому верхушка сваи не даёт нужной упругой отдачи молоту сваебойки, из-за чего железобетон слишком быстро уходит в землю. Но опытные мастера акционерного общества умело управляются с техникой и сменных заданий не срывают.

А рядом, на 80-квартирной десятиэтажке, у умельцев того же «Инвестшахтостроя» в разгаре отделочные работы, которые по плану надо закончить к июлю. Здесь также получат благоустроенное жильё представители слабо защищенных слоёв населения.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

На снимках: идёт забивка свай под 108-квартирный дом; дом под строительным номером 9 полностью смонтирован и живёт в ожидании новосёлов.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## ПРАЗДНУЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!

С 3 июня в городе начался цикл мероприятий, посвященных празднованию Дня России и дня рождения Ленинска-Кузнецкого.

3 июня прошел городской конкурс красоты "Грация-2007". А в филиалах централизованной библиотечной системы имени Крупской 5 и 6 июня - дискуссия "Что мы оставим своим потомкам?" и экскурсия "Память веков: или Ключ к знаниям".

8 июня в библиотеке-филиале № 5 состоится викторина "Частица родины - мой город" и летняя краеведческая викторина "Город с шахтерской судьбой" в библиотеке-филиале № 8.

В ДК им. Ленина и Центральном Дворце культуры 7 и 8 июня пройдет интеллектуальная историческая игра "Колесо истории". 9 июня краеведческий музей приглашает жителей города в клуб интересных встреч "История города в судьбах горожан". 9 июня в 12 часов в ДК имени Ярославского состоится городское торжественное собрание, посвященное Дню России и дню города, собрание закончится спектаклем Музыкального театра Кузбасса имени Боброва. 10 июня жители поселка Никишинский соберутся на большую праздничную программу "Любимый город", а жители района 10-го участка на площадке у школы № 7 проведут праздник своего района.

В краеведческом музее 10 июня пройдет воскресная творческая гостиная "Поэты и писатели о городе".

11 июня в 11 часов юных горожан ждет конкурс детского рисунка на асфальте "Город, в котором мы живем" на площади у ДК имени Ярославского.

12 июня с 17 до 23 часов ленинск-кузнецчане смогут побывать на площади у парка чудес, чтобы послушать концерт шоу-группы "Свободная земля", победителей областного фестиваля детской эстрадной песни "На свободной Земле", творческих коллективов городов Кемерова и Ленинска-Кузнецкого. А на площади у ДК имени Ленина в 13 часов состоится концертная программа "Это мой город". Завершится празднование Дня России и дня города праздничным фейерверком.

## НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМИ

В минувшее воскресенье на пожаре в доме по улице Топкинской, 16 погибли двое малолетних детей. Трагедия заставляет всех нас более внимательно относиться к неблагополучным семьям и малышам, оставляемым без присмотра.

Погибшие дети воспитывались в типичной неблагополучной семье, требовавшей постоянного внимания надзорных органов. Учитывая заверения матери, ее не лишили родительских прав, надеялись на благородумие и держали под контролем. Трагедия произошла, когда она включила электрообогреватель и оставила малышей дома одних. Старшему из них было 2 года 7 месяцев, младшему - всего полгода. Когда соседи забили тревогу и силами прибывших пожарных возгорание удалось ликвидировать, дети уже погибли.

Нанесенный материальный ущерб оценен в пять тысяч рублей, а жизнь любого ребенка вообще никакой оценке не поддается.

На эту тему у меня состоялся телефонный разговор с губернатором, который обратил самое пристальное внимание на трагедию, - прокомментировал ситуацию глава города В.К. Ермаков. - К сожалению, становится проблемой оставленные без родительского попечения. Они распределены по детдомам, переданы в приемные семьи. Но проблема остается, произошел вот такой крайний, поистине трагический случай. За этой семьей был надзор, проводились проверки (последняя - в конце мая), однако беды избежать не удалось. Поэтому я искренне прошу горожан: не будьте равнодушными! Подавайте сигналы о неблагополучных семьях с детьми во все инстанции: в милицию, участковому, инспекцию по делам несовершеннолетних, службы «01» и «05». Только вместе мы сможем предотвратить такие трагедии, уберечь наших детей и воспитать их достойными гражданами.

А. НИКОЛАЕВ.

...Знаменитого бригадира проходчиков с участка № 8 шахты имени Кирова Виктора Ивановича Титаева кое-как удалось поймать для короткого разговора на семинаре по повышению эффективности ведения горных работ, организованном для производственного персонала шахт региона компанией «СУЭК-Кузбасс». Его участники, прекрасно знающие этого Мастера, который 8 июня отметит 53-летие и почти четвертьвековое служение родной шахте, незлобиво подшучивали: «Откройся, Иваныч, что нового узнал ты в свои годы и при своём стаже? Не собираешься ли тайком в три раза увеличить темпы проходки?».

Да, учить его, как постоянно перевыполнять неизменно высокие планы по нарезке горных выработок, бессмысленно. Это давно стало нормой для одного из лучших проходческих коллективов Сибирской угольной энергетической компании. Взять только последние достижения. В 2004 году бригада Титаева при плане 1400 погонных метров горных выработок прошла 2238, в 2005-м это соотношение составило 2511 и 2966 метров, а в минувшем – 2980 и 3234. По итогам позапрошлого года она стала лучшей в СУЭК, включив в июне в свой актив месячный рекорд проходки – 408 погонных метров. Каким тонкостям профессии научишь полного кавалера знака «Шахтёрская слава», заслуженного шахтёра России и Кузбасса, награждённого в прошлом году также и медалью «За служение Кузбассу»? Но Виктор Иванович не заносчив. «В конце концов, верно говорят: век живи – век учись, – смеётся мой ладно скроенный, крепкий, энергичный собеседник с богатым запасом шуток в умной голове. – А я думаю ещё не один годик поработать на шахте. Силушка ещё имеется!».

### Хилому в шахте не место

Заметил вот что. Среди горняков Ленинского рудника старшего поколения не так уж много исконных сибиряков. Вот и родители Виктора Ивановича приехали с детьми в Ленинск-Кузнецкий из Пензы. Брат отца приманил широкими сибирскими просторами, волей, хорошиими заработками. Обосновались Титаевы в посёлке Никитинском, где тогда начала было строиться новая шахта с тем же называнием. Виктор закончил восемь классов поселковой школы и поступил в горное профтехучилище № 38. Выбора не имелось. Мать умерла, когда мальчишке было всего десять лет. Отец, участник Великой Отечественной, вошёл в пожилой возраст, здоровьем ослаб. А в семье росли ещё трое детей, которых надо было ставить на ноги.

Новоиспечённый машинист горновыемочных машин решил поехать на заработки в Кемерово, на шахту «Бутовская». Молодую, денежную. Проработал там почти четыре года и вернулся в Ленинск, к любимым жене и народившимся дочке с сыном, помогать их расти. Устроился в 1977-м на шахту имени Кирова. По-настоящему крупной она тогда была: одних очистных бригад имелось аж 11. В одну из них, на участок № 3, и попал Виктор Титаев. Не повезло новичку. Большая обводнённость лав, обрушения кровли, старенькая техника вели к постоянным авариям, простоям и, как следствие, к удручающему безденежью в течение четырёх лет. А семью-то надо было кормить. И ушёл машинист В. Титаев через три года на проходческий участок № 7. Руководил им легендарный Александр Борисович Ращупкин.

– Я очень многому научился у этого рожденного Богом горняка, – говорит Виктор Иванович. – Он дневал и ночевал на шахте, добывая материалы, запчасти. А труд организовывал так, что участок работал, как часы. Мы чётко знали, что будем делать через месяц, два, через полгода, сколько будем зарабатывать. Выполнение сменных заданий было непреложным законом. А ведь условия труда тогда были не сравнимы с сегодняшними. Основные орудия производства – топор, кайло, пила. Штрееки крепили лесом, только успевай за подвиганием забоя! Ручной работы столько, что худых да бледных шахтёров на участках не держали. Нагрузки и теперь более чем высокие. Мы помогаем оконтуривать лавы для очистной бригады-миллионера Бориса Михалёва, у которой два мощных импортных комплекса «Джой». Ей для перевозки секций крепи при демонтажах-монтажах простор нужен. И проветривание должно быть хорошим. Поэтому в последние годы проходим выработки шириной четыре и высотой 2,7 метра. Объём работ огромный, поэтому лишний часок в забое не отдохнёшь.

### Только банька помогала

Организаторский талант В. Титаева, гармонично дополняемый трудолюбием и дисциплинированностью, проявился рано. Только устроился на участок, а уже через

**Начальник участка № 8 Роман ТЮНИН:** «Автопортрет Титаева как бригадира непререкаем, потому что он профессионал высочайшего класса, умелый организатор производства. И просто обаятельный человек, с которым всегда интересно, легко и который готов в любую минуту прийти на помощь товарищам».

яростно соревновались между собой, делая уходы в смену то по восемь, то по десять метров и довели их до 17. В таких условиях не могло не расти мастерство ключевого подземного специалиста – машиниста горных выемочных машин. И в 1994 году возглавлявший тогда участок Валерий Михайлович Анастасин, которого перебросили поправлять дела на участке № 16, с удовольствием забрал себе в помощники, бригадиром, уже опытнейшего Титаева.

Не мягkim и не сладким был для Виктора Ивановича горняцкий хлебушек на новом, пусть и престижном месте. Поленовский пласт мощностью всего 1,4 метра. А штреек надо было вести высотой два с половиной. Приходилось прихватывать комбайном слой «железной» породы толщиной больше метра. В итоге нового комбайна ГПК бригаде хватило всего на 600 метров. Отправили, чуть не плача, искалеченного бедолагу на гору.

Но и в таких условиях «титаевцы» умудрялись не проваливать месячные задания. Потому бросали этих до мозга костей трудяг в прорызы на освоение Бреевского, Емельяновского пластов. Добрую память оставили проходчики также на пласту Болдыревском, где в привычно рекордный срок – за десять месяцев – оформили бремсберг для доставки оборудования протяжённостью 1200 метров. И ровно половину этого пути шли по колено в воде, облачённые в резиновые робы. «И ведь абсолютно невероятная вещь, – дивится и теперь Виктор Иванович. – Ни один человек из бригады не ушёл тогда на больничный! Вот такие у нас здоровые ребята! Сам единственное, чем спасался, так это по два раза в неделю ходил дома в баню, крепко парился с веничком». Будем считать, что и это народное средство позволило займеть шахте главную доставочную артерию.

И сегодня передовой коллектив сохранил свой высокий производственный потенциал. Время быстротечное. Руководство компании «СУЭК-Кузбасс» ставит перед лиде-



# Подиумы погонные метры

месяц стал звеньевым. Работавшая здесь бригада Анатолия Ивановича Зуева в 1980-х годах гремела на весь Кузбасс. В 1989 году перед коллективом поставили, казалось бы, невыполнимую задачу: для быстрейшего запуска лавы № 138 пройти полтора километра горных выработок всего за три месяца. А вышколенные проходчики, раздувив плечо и нацелившись на хорошую зарплату, за один только месяц прошли 650 погонных метров, установив рекорд рудника. Звенья просто

рим новые задачи. Он теперь нацелен на подготовку удлинённых лав. В частности, с прошлого года участвует в нарезке новой лавы № 2451 для очистников Б. Михалёва, общая протяжённость которой составит 2800 метров! Столько и записала к 1 июня сего года на свой счёт бригада В. Титаева, сдав «под расписку» конвейерный штреек. То есть с начала 2007-го она сохраняла ежемесячную нагрузку на уровне 300 погонных метров. А в апреле прошла 350 при плане 230. И добавить к тому нечего.

### Врачи, жена и крестики

Редкий горняк обходится в шахте без травм. Пережил их и Виктор Иванович. На «Бутовской» однажды сломал левую ногу. Два месяца отлежал в больнице, потому что началось омертвление тканей, и только искусство врачей спасло нашему земляку ногу, дало возможность остаться в шахтёрском строю.

В конце 2004-го всё оказалось гораздо сложнее. Бригадир «заработал» под землёй перелом голени, открытый перелом бедра уже правой ноги и вывих плеча. Страшная боль почти лишила сознания. Сквозь густой туман в голове слышал только успокаивающие слова товарищей,

**Начальник очистного участка № 2 Леонид ЛАГУТИН:** «Это прежде всего человек кристальной чести и совести. Если в силу тяжёлых горно-геологических условий его бригада сработала с небольшими отклонениями от техпаспорта, Титаев будет таскаться с тобой по всегда идеальным по чистоте выработкам и показывать зоны нарушений: добычники, здесь будьте бдительней! Такое уважение к себе мы очень ценим».

нёсших его к клети для подъёма на поверхность: «Успокойся, Иваныч, держи хвост морковкой... Сейчас тебя аккуратненько доставят в клинический центр Лесного городка. Там чудо-врачи, они тебе живо поправят ноги, ещё кроссы будешь бегать!». Сумели они, съездив на Никитинку, предельно тактично сообщить о случившемся жене бригадира Вере Ивановне, как могли, успокоили её. И повесили на привычное место знаменитую каску своего вожака, в которой он работает вот уже 27 лет. Уходя в отпуск, привозит любимицу домой и вешает на гвоздик. Старого образца она, сидит, как влитая, нынче таких нет. А доставили её ребята жене как знак или символ того, что хозяин непременно вернётся домой в добром здравии.

И благодаря действительно прекрасным врачам центра охраны здоровья шахтёров он вернулся, хотя до сих пор прихрамывает. Однако «живо» встать на ноги не получилось. Два месяца провёл в клинике Титаев, а потом ещё восемь месяцев дома. Гладил по «голове» свою каску. Правда, что ли, она заговорённая? Ведь в ТОТ злосчастный декабрьский день у него штаны в клочья разорвало, а каска осталась целёхонькой.

- Но всё это из области мистики, конечно, – горячится при воспоминаниях Виктор Иванович. – Хотя после выписки из больницы я купил крестик, отшлифовал его и прикрепил на нижнюю часть козырька своей каски. Так и хожу на работу. Мало ли что... Вообще, жена заразила набожностью. Она у меня чудо! Хозяйственная, женственная, переживательная. Как только разрешили меня посещать – Вера Ивановна моя тут как тут на пороге палаты. Появилась мне на запястье крестик-оберег, потом привезла много святой воды: «Будешь запивать ею лекарства, быстрее выздораввеешь!». Я жену берегу. Прибывает она в последнее время, ну и стараюсь избавить её от бытовых нагрузок. Я ведь всё умею: постирать там (детям своим когда-то руки пелёнками до крови исшаркивал!), борщ сварить, картошечки потушить. Что я, петретирую при этом?

Похоже, семейный талант после горняцкого – вторая «фишка» моего славного знакомца, и не менее ценная. Семья Титаевых живёт на Никитинке с 1980 года. И всё подворье, вооружившись неиссякаемыми добродушием и оптимизмом, обустроил своими сильными и умелыми руками хозяин. Поставил добрые бани, летнюю кухню. А как-то в летнюю жару захныкали три внучки-гостишки: «Искать бы сейчас, плохо без воды!». Заело деда, навёз он цемента, позвал друзей на подмогу – и в несколько дней родился во дворе его уютного дома бетонированный бассейн. Размерами небольшой, но сколько удовольствия доставляет он всем близким!

P.S. А о чём мечтает бригадир «сам для себя»? О вкусе, с которым можно было бы ходить на рыбалку. О том, чтобы подольше поработать со своими помощниками в забоях: талантливым начальником участка Романом Тюнинским, асами проходки Юрием Можаровым, Владимиром Колесниковым, Эдуардом Седловым, Николаем Садыковым, Владимиром Ивановым, Сергеем Ситниковом, Евгением Наконечным, Сергеем Ерофеевым, Андреем Махнёвым, Борисом Поповым, Вадимом Беляковым, Юрием Соболевым. Хорошие люди в бригаде. Не забыли, например, поздравить своего Иваныча с новым, 2005 годом, привезли в больницу искусственную ёлочку с игрушечным дедом-морозом. Мечтает, конечно, Титаев о новой и такой же надёжной, как эти ребята, импортной проходческой технике – давно заслужили они её. Верю, всё это сбудется. Всё-таки бригадир весь в крестах и с кровью, разбавленной святой водой. Они должны помочь.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: В.И. Титаев с дипломом лучшей бригады 2005 года.

Фото И.ЧИКУРОВА.

## ГОД, ПОЛНЫЙ ТВОРЧЕСТВА

Вот и еще один учебный год коллектива нашей детской музыкальной школы № 12 подошел к завершению. И, как всегда, оглядываясь назад, невольно начинаешь оценивать, что удалось, а что – не очень, сравнивать уходящий с предыдущим, планировать будущий. 2005/2006 учебный год оказался напряженным, "до краев" наполненным конкурсами, смотрами, фестивалями, концертами. Конечно, можно было бы и не участвовать в них: не волноваться, не вести дополнительную подготовку, спокойно работать в классах (ведь учебная деятельность сама по себе – напряженная работа в любой школе). Но в том-то и дело, что не было ни одного музыкального мероприятия любого уровня, в котором не приняли бы участия наши ученики и педагоги. Межрегиональные конкурсы пианистов в Новокузнецке, Прокопьевске; конкурс народников в Новосибирске, Кемерове; городские конкурсы – и везде учащиеся ДМШ № 12 были в числе первых!

Завершающими в этом году были городские конкурсы: учащихся теоретического отделения, хоровых коллективов, фортепианных ансамблей и ансамблей народных инструментов, участие в которых принимали дети как городских, так и районных школ.

В теоретической олимпиаде наши учащиеся заняли, наряду с другими, почетные места. И высокие результаты легко объяснимы талантом, высоким профессионализмом, требовательностью к себе и детям наших молодых преподавателей: Л.А. Рязановой, М.В. Шишкной, О.С. Бочкаревой и Ю.Г. Кравченко.

Городской конкурс пианистов в этом году был представлен фортепианными ансамблями. Наряду со званием лауреатов и дипломантов, впервые был учрежден гран-при, который завоевали учащиеся нашей школы – Аня Рыльцева и Наташа Старикова преподавателей В.А. Саит и В.В. Пономаревой.

Хороших результатов доби-

лись мы и в городском конкурсе учащихся народного отделения. Еще раз показали, насколько заинтересовано и увлеченно работают дети и учителя. Кроме городских, много было ребят из сельских школ, и, надо сказать, что уровень их подготовки не уступал уровню городских детей. Лучшим оказался ансамбль русских народных инструментов ДМШ № 12 под управлением С.В. Денцеля и К.С. Марочкина, получивший гран-при конкурса.

Выступление хоровых коллективов стало для нас настоящим праздником, ведь два первых места захватили хоры младших и старших классов школы. Жюри был отмечен очень интересный репертуар, качественное исполнение, тонкое понимание музыки. Огромная заслуга в том принадлежит хористам Л.А. Голешовой и Г.П. Ериной, концертмейстерам Л.Ф. Аббазовой и Л.Ю. Пензиной.

За всеми этими прекрасными выступлениями стоят огромная работа, постоянные репетиции, когда нет ни праздников, ни выходных. Нельзя промолчать о том, что наши ученики очень загружены, ведь они занимаются у нас, наряду с уроками, в общеобразовательной школе. Каким же авторитетом и талантом преподавателя нужно обладать, чтобы ребята с удовольствием бежали в "музыкалку"!

И очень отрадно видеть, насколько возрос в последнее время интерес горожан к музыке, к обучению детей в музыкальной школе. Родители стали уделять больше внимания духовному развитию детей, сами чаще посещают концерты. Наверное, многие стали понимать, что скоро наступит время, когда образованным человеком (как в далёкие прежние годы) будут считаться люди, образованные всесторонне. А начинать развитие этого образования необходимо с раннего детства.

Е. САЧКОВА.

Преподаватель ДМШ № 12.

## Концерт губернаторского оркестра

В Центральном Дворце культуры прошел концерт Губернаторского симфонического оркестра Кузбасса. Художественный руководитель и главный дирижер оркестра – лауреат международных конкурсов Линь Тао.

Программа концерта доставила немало удовольствия любителям и поклонникам симфонической и оперной классической музыки. Прозвучали полонез из оперы П. Чайковского "Евгений Онегин", увертюра к опере Дж. Россини "Сорока-воровка", вальс из музыки А. Хачатуряна к драме Лермонтова "Маскарад", венгерский танец № 5 И. Брамса и другие, а также в исполнении солиста, лауре-

ата международных конкурсов Олега Маликова хорошо знакомые и особенно любимые куплеты Эскамильо из оперы Ж. Бизе "Кармен", ария Роберта из оперы "Моланта" Л. Чайковского, жатина Фигаро из оперы Дж. Россини "Севильский цирюльник".

Оркестр не впервые приезжает в наш город, но каждый раз он собирает полные залы благодарных слушателей.

## На гранты главы города

В рамках реализации приоритетного регионального проекта "Культура" были объявлены конкурсы на гранты главы города В.К. Ермакова "Лучший преподаватель художественного образования" и "Лучший творческий коллектив".

В конкурсе "Лучший преподаватель художественного образования" приняли участие 7 преподавателей образовательных учреждений культуры города.

По итогам конкурса звание лауреата III степени и грант в размере 5 тысяч рублей вручен преподавателю детской школы искусств № 18 Светлане Анатольевне Клочковой и преподавателю детской музыкальной школы № 12 Ольге Викторовне Денцель. Звание лауреата II степени и грант в размере 10 тысяч рублей завоевала преподаватель детской музыкальной школы № 12 Марина Васильевна Ушакова. Звание лауреата I степени и грант в размере 20 тысяч рублей вручен преподавателю детской художественной школы № 4 Ирине Филипповне Волковой.

Е. КАРДОВИЧ.

**С**ОВРЕМЕННАЯ библиотека все более приобретает статус информационно-правового центра. И это не дань моде – такие требования выдвигают время, в котором мы живем. Открытие в центральной городской библиотеке им. Н.К. Крупской центра правовой информации вполне закономерно и обоснованно, так же, как очевидно и то, что он должен развиваться далее, так как необходимость в нем на сегодняшний день велика.

О важности правовых знаний, которые необходимы в разных жизненных ситуациях, говорят все. И, как показывает библиотечная практика, наши горожане плохо знакомы со своими правами, они не знают, куда обратиться по возникающим проблемным ситуациям. Именно с этой целью – оказания информационно-консультационной помощи ленинск-кузнецанам – был создан публичный центр правовой информации в ЦБ им. Н.К. Крупской.

Услуги центра предоставляются всем без исключения жителям города и района. Информационный поиск по базам данных, по фондам библиотеки, консультационная помощь студентов-волонтеров предоставляются бесплатно. Оказываются и дополнительные услуги, включающие электронную доставку документов, копирование результатов поиска, составление дайджестов или тематических списков.

Самые сложные запросы, поступающие от рядовых граждан, связаны с обеспечением соци-

альных прав: о пенсиях, предоставлении пособий, субсидий, льгот, компенсационных выплат и многие другие.

Более 150 человек обратились за этот период в правовой центр. И первыми пошли пенсионеры. На них и делалась ставка.

Первые посетители были недоверчивы и подозрительны, но, почувствовав тепло и радушие,

## Региональный проект "КУЛЬТУРА"



# Чтобы знать свои права

сов специалист пенсионного фонда дает бесплатные консультации всем обратившимся по вопросам пенсионного законодательства.

Успешная деятельность центра правовой информации невозможна без серьезных партнеров. У нас они есть. Соглашение о совместной деятельности подписаны с филиалом Кемеровского профессионально-технического колледжа, с Центром правительственный связи по Кемеровской области, с фирмами, распространяющими справочно-правовые системы "Консультант Плюс", "Гарант". Огромное им спасибо за готовность к реализации всех совместных дальнейших перспектив и планов работы ЦПИ.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что прошедшие почти три месяца работы были успешными. Мы надеемся, что и в дальнейшем ЦПИ приобретет еще большую популярность у жителей нашего города.

К. ВАХТИНА.  
Биография ЦБС им. Н.К. Крупской.

## А мы – из рока

Согласитесь, подвал – помещение таинственное. Боязливый человек туда не то чтобы ночью – днем не пойдет. Но в нашем Дворце культуры имени Ярославского подвал – помещение творческое, поэтому его никто не боится, более того, многие приходят сюда с удовольствием, например, наши молодые рок-музыканты группы "Ультиматум". И когда они собираются в одной из комнат на репетицию, то по всему подвалу разносится их тяжелый рок.

Ребята создали группу два года тому назад. Упорная работа: пока сыгрались, подобрали и подготовили репертуар (а кое-что и написали сами), решали какие-то организационные задачи, даже выступали иногда "кулуарно" в стенах дворца, – наконец-то привела ансамбль на большую сцену. Произошло это в ходе подготовки, а затем и участия в "Сауловских чтениях", во время которых я особенно близко познакомилась с "Ультиматумом".

Главный в нем (хотя демократия здесь полнейшая), конечно же; Артем Грищенко. На гитаре он играет по десять часов в сутки. Каждый день. Трудно представить. Трудно тем, кто всерьез не занимается музыкой. У него – длинные "музыкальные" пальцы, а на лице – "толливудская" улыбка. Думаю, что смеется он столько же, сколько и играет. В "свободное от игры время" работает ведущим специалистом по компьютерам в городском суде.

А всего их четверо, кроме Артема. Денис Жевлаков – ударник, а еще – спортсмен, основательный, "накачанный" и очень серьезный. Антон Валуев – бас-гитарист, студент ТУСУРа, самый "переживательный". Соло-гитарист – Максим Дворников, молчаливый, и, как все молчаливые люди, на редкость остроумный (про таких говорят: молчит, молчит, а потом как "выдаст!"). Вадим Дмитриев – вокалист. А вокалист тяжелого рока – это "священная корова", и потому относятся к нему с соответствующим питетом. Единственный не музыкант в группе (но "Ультиматум" без него немыслим) – Иван Вязников. Ваня – студент горного технического колледжа, администратор группы, ее "летописец" Пимен", папарацци и прочее, прочее. И, заметьте, в одном только Ванином лице!

Кумир у ребят на всех один – рок-группа "Ария". Именно из текстов ее произведений цитируются фразы, именно на них они мечтают стать похожими. А вообще, они очень разные, эти мальчики из подвала, "дети подземелья", представители современной молодежи (им от 18 до 23). И, сравнивая ребят с рок-музыкантами предыдущих поколений, работающих в разное время в ДК имени Ярославского ("Обитель", "Точка возврата"), замечаю в них особенные черты: попытки постоянного расширения кругозора, умение мыслить большими катего-

риями (город, страна) и, самое главное, – самостоятельность. "Музыку пишем сами, аппаратуру приобретаем сами, планируем сами".

У них есть литературные пристрастия: Ваня и Максиму нравится Пушкин, а Денису – Гоголь, Антону – Лермонтов. Политические: Кумиром для всех является Владимир Жириновский. Самыми отвратительными чертами характера в людях считают они зло, мечтность, предательство. Вопрос, в какой стране хотели бы жить, разногласий не вызывает тоже – в России!

Город наш хотели бы видеть многогирым. Иван – приверженец многоэтажек и полной ликвидации частного сектора: "...хочу, чтобы появились новые учреждения, организации, учебные заведения. Чтобы у молодых людей появилась возможность, не уезжая из дома, получить высшее образование; а потом зарабатывать хорошие деньги, комфортно отдыхать и самореализовываться". Максим: "Хочу, чтобы в городе было больше продвинутой молодежи". Денис: "...чтобы тяжелую музыку слушало все больше и больше людей".

Одно для всех: и на всех любимое блюдо – лапша «Ролтон» (как, пожалуй, для многих занятых людей). Все они, вслед за персонажами музыкальной комедии "Мы из джаза", могли бы представляться так: "А мы из рока".

Как я уже говорила, в ходе подготовки к "Сауловским чтениям", самыми верными помощниками были именно они, тогда-то мы и сдружились, теперь я с удовольствием помогаю им с текстами и радуюсь вместе с ними, когда в репертуаре появляется новая песня. А еще, радуюсь их победам. Областной фестиваль "Апрельский марш", прошедший в городе Белове, стал первым для группы, но сразу принес успех: Алексей Антошкин (предыдущий вокалист группы) завоевал первое место. А ведь выступали ребята в числе пятнадцати лучших рок-коллективов области, но смотрелись очень даже неплохо.

Пока "Ультиматум" не торопится выезжать: они опять надолго засели в подвале и репетируют усиленно. И там же, в подвале, на видном месте лежит приглашение аж в Севастополь. Осталось немногое – найти деньги на дорогу. А в остальном ребята готовы хоть сейчас. Доказали они это, участвуя в отчетном концерте Дворца, "Ярмарке мастеров-2007", на городском мероприятии "Грация – 2007". Мечтают о сольном концерте. И, конечно же, о поездке в Севастополь на Международный фестиваль! О том же мечтаю и я. Скажу по секрету: предвижу победу и даже слышу, как скандируют публика: "Ле-нин-ск! Ле-нин-ск!"

Т. СТРАХОВА.



# Лидер отрасли



Консультант Плюс – лауреат национальной премии «Лидер отрасли» в номинации «Лидер отрасли»

## Консультант Плюс – это надежно

ООО «Компания ЛАД-ДВАс» г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция 15, офис 12. Телефон: (384-56) 3-32-75, 3-32-98

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

Наступило лето, а это означает, что водоемы города скопо заполняются любителями поплескаться в воде, но при этом нужно обязательно знать, помнить и соблюдать элементарные правила поведения на воде. Статистика гибели на воде показывает, что ежегодно на водоемах города тонут от 5 до 15 человек, и основные причины смертельных случаев как всегда банальны: купание в нетрезвом состоянии, нарушение правил поведения на воде, отсутствие контроля за купающимися детьми, наконец, неумение плавать.

Особенно пугает статистика несчастных случаев на воде среди детей. Чаще всего дети гибнут на воде в безлюдных местах, где ребятам никто не может прийти на помощь.

Также причиной несчастных случаев на воде бывает солнечный удар. Причиной солнечного удара является длительное нахождение в летнее время на ярком солнце. Сначала краснеет кожа, ощущается сухость во рту, жажда. В дальнейшем возможна потеря сознания, остановка сердца и дыхания. При появлении первых признаков перегрева необходимо перейти в прохладное место, на ветер

или принять легкий душ. Ни в коем случае нельзя купаться при получении солнечного удара, человек может потерять сознание и утонуть.

Если все-таки человек тонет, бросьте тонущему то, что поможет ему удержаться на воде, ободрите его криком, что идея помочь.

Добираясь к пострадавшему вплавь, учтите течение воды, направление ветра, расстояние до берега. Если тонущий контролирует свои действия, то он должен держаться за плечи спасателя. Если нет, подплыв к утопающему, поднырни под него и, взявшись за волосы, буксируйте к берегу. Если утопающему удалось схватить вас за руки, шею или ноги, освобождайтесь и немедленно ныряйте – инстинкт самосохранения заставит потерпевшего вас отпустить.

Если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший был в воде около 6 минут.

Вытащив на берег пострадавшего, осмотрите его: рот и нос могут быть забиты тиной или песком, их надо немедленно очистить (пальцами, повернув голову человека на бок). Затем положите пострадавше-

го животом на свое колено (голову свесить лицом вниз) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей. Все это надо делать быстро и так же быстро уложить пострадавшего на спину, расстегнуть ему пояс и верхние пуговицы и начать искусственное дыхание.

Если у пострадавшего не бьется сердце, искусственное дыхание надо сочетать с не-прямым массажем сердца. Хорошо, если помочь оказывают двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой затем – массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия «скорой помощи»: благодаря вашим действиям организм человека еще может жить.

Разумеется, приемы оживления и спасения совсем непросто применять без практики, и надо бы таким вещам учиться заранее как самим взрослым, так и обучать своих детей.

Старайтесь не оказываться в экстремальных ситуациях, и объясняйте детям, к чему могут привести бесконтрольные игры и нарушение правил поведения на воде.

### Д. МЕЛЬНИК.

И.о. начальника управления по г. Ленинску-Кузнецкому, капитан.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Вторник, 5.06	Среда, 6.06	Четверг, 7.06	Пятница, 8.06	Суббота, 9.06
<b>Облачность, осадки</b>					
<b>Давление, мм</b>	736	745	733	743	740
<b>T, °C</b>	+12	+15	+15	+15	+17
<b>Влажность, %</b>	82	73	80	80	85
<b>Ветер, м/сек.</b>	Ю-3 5	Ю-3 5	Ю-В 2	С 3	С 3

### Вниманию болельщиков!

В среду, 6 июня, проводится очередной матч Первенства России по футболу во втором дивизионе, зоне «Восток». «Заря» принимает «Металлург» из Красноярска.

Начало матча в 18 часов на стадионе «Шахтер».



### Прошу вернуть

Нашедших сумочку с двумя комплектами ключей и документы (паспорт, пенсионное удостоверение, удостоверение «Ветеран труда») на имя Леонида Александровича Васильченко прошу вернуть за вознаграждение. Контактные телефоны: 3-92-82; 4-02-12.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

\*\*\*

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5870

652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15  
\*\*\*  
Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.  
\*\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком @ публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.06.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 1208  
Цена в розницу - договорная.

**ПРОТОКОЛ № 3**  
заседания единой комиссии при ОАО «КЭСК»  
(при размещении заказов путем проведения конкурса, аукциона, а также запроса котировок на товары, работы, услуги для муниципальных и межотраслевых нужд)  
по оценке и сопоставлению заявок на участие в открытом конкурсе (17-4)

30 мая 2007 г.

г. Ленинск-Кузнецкий  
Предмет конкурса (17-4):  
поставка материалов для нужд ЗАО «Водоканал».

Номер лота	Наименование работ	Кол-во (штук)	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), тыс. руб.
Лот № 1	Задвижка Ø 800 мм марки 30С 964 НЖ с электроприводом марки Г	2	1800

Извещение о проведении конкурса было опубликовано в «Городской газете» № 75 от 18.04.2007г. и размещено на официальном сайте 18.04.2007г.

### 2. Состав конкурсной комиссии:

На заседании конкурсной комиссии по рассмотрению заявок на участие в конкурсе присутствовали:

Председатель конкурсной комиссии:

Захаров А.М. - директор ОАО «КЭСК»;

Члены конкурсной комиссии:

Вознок Ю.Н., Ганичева Е.В., Денисов О.Г., Змачинский С.В., Ковалев И.Н., Птышева С.В., Сметанин А.П., Никитина С.Г.

3. Процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе имела место 23 мая 2007 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6. Начало 10 часов 00 минут местного времени. (Протокол вскрытия конвертов с заявками на участие в открытых конкурсах № 1 от 23 мая 2007 года).

4. Процедура рассмотрения заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 10 часов 00 минут до 10 часов 35 минут 30 мая 2007 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6. (Протокол рассмотрения заявок на участие в конкурсе № 2 от 29 мая 2007 года).

5. Процедура оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 10 часов 35 минут 30 мая 2007 года по 11 часов 00 минут 30 мая 2007 года по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6.

6. На процедуре оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе были рассмотрены заявки следующих участников конкурса:

№ п/п	Наименование участника конкурса	Почтовый адрес	Условия исполнения муниципального контракта		
			Предлагаемая цена контракта, руб.	Срок выполнения работ	Срок и объем предоставления гарантий качества
1.	ООО «Торговый дом САНТЕХНО»	г. Новокузнецк, пр. Технический, 17/28	1650000	Июнь-июль, 2007	12 месяцев
2.	ООО «Вектор-Сервис»	г. Кемерово, ул. Одесская, 1	1500000	Июнь-июль, 2007	12 месяцев
3	ООО «Компания Технология»	г. Кемерово, ул. Соборная, 8	1647000	Июнь-июль, 2007	12 месяцев

7. Конкурсная комиссия оценила и сопоставила заявки на участие в конкурсе в соответствии с критериями и порядком, указанными в извещении о проведении конкурса (сроки поставки товара; сроки и объемы предоставления гарантий качества товара; комплектация, цена контракта) и путем прямого голосования приняла решение:

7.1. Присвоить первый номер заявке и признать победителем конкурса ООО «Вектор-Сервис», г. Кемерово, ул. Одесская, 1 с ценой муниципального контракта 1500 тыс. рублей;

8. Остальным заявкам на участие в конкурсе присвоить порядковые номера (по мере уменьшения степени выгодности содержащихся в них условий исполнения контракта):

№ п/п	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица), участника конкурса	Место нахождения	Номер лота	Рейтинг
1.	ООО «Компания Технология»	г. Кемерово, ул. Соборная, 8	1	2
2.	ООО «Торговый дом САНТЕХНО»	г. Новокузнецк, пр. Технический, 17/28	1	3

9. Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект муниципального контракта, который составляется путем включения условий исполнения контракта, предложенных победителем конкурса в проект контракта, прилагаемый к конкурсной документации, заказчик (ЗАО «Водоканал») в течение трех дней со дня подписания протокола обязуется передать победителю конкурса.

Настоящий протокол будет опубликован в «Городской газете» и размещен на официальном сайте [http://kesk](http://kesk.kuzbass.net)